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ROS T A.
Erzsébet királynénk halálának év- 

1 or dúló napján a fővárosban és a vidék 
sok városában lenglek a gyászlobogók.

Debrecenben, csodálatos, alig volt 
egy-két fekete zászló látható. A kegyes­
rendiek iskoláján, székházán, a római 
katfc. terepiemen ott lengett a gyász 

jele.
De már a főiskolán, a nagytemplo­

mon hiába kerestük a gyászlobogót.
Pedig bizony nagyon ráfért volc«, 

éppen most, alkalomszerűen, a mikor a 
debreceni egyház tudós, nagylelkű, em- 
berszivü hivatalos férfi a i oly rideg ke­
gyetlencéggel dobtak oda áldozatul egy 
püspökjelöltet a falánk közvélemény mi- 
notauruszának.

Nagy bajban gázol az a hosszú 
éveken át kiválónak magasztalt szeren­
csétlen ember. De a legnagyobb ba„a az, 
hogy azok ítélték el leggyorsabban, akik 
Krisztus szerint mentői lehettek volna,

* " *

Bíbicein városa hol előre ugrik 
argyhirtelen, hol meg hátul maiad egv- 
egv lóhosszal.

Mostanában egy ilyen kései, levelek 
hallása, daru távozása idején született 
debreceni virág nyiladozik n íársíőrvény- 
hiilóságok asztalán. A magyar nyelvet, 
jogait és érdekeit védelmezzük és for­
dulunk a t. t. hatóságokhoz hasonló 
jcKkaí.

: 'e közben ez a felhívásunk nagyon 
eiévült. Hiszen már a hadügyminiszter 
is kiadta rendeletét a magyar nyelvű 
leve/ezésről. Így esik meg aztán, hegy a 
I- -■ hatóságok egymásután ad akta teszik 
p debreceni átiratot.

Amiből az a tanulság, hogy a ma 
gyár nyelv jogai sokkal szentebbek, sem 
hogy azokat alkalmi politikai felbuzdu­
lások védelmére szabadna bizni. A nem­
zeti nyeiv joga örök és változatlan 
törvény. Ha azt veszedelem fenyegeti, 
ez ellen az alkalmi átirat vagy kevés 
vagy fölösleges!

cselekszel, négy fal köztMi jót
marad;

M; rosszat,az már szárnyakon halad.
♦ * *

l" ) inmk és nem romlott Ízlésű, dekadens 
mohnak. Meg kell becsülnünk a tollat is 
és az olvasót is. Köszönöm, hogy a lapot 
annyira szeretitek, de mi tiszta lobogóval 
indultunk, A ki az ilyen lobogót nem 
szereti, úgy sem a mi emberünk. — 
Talál amolyant is százat. Boldoguljon 
vele.

Ezzel az a piszkos kis hir darabokra 
tépve belekerült a kosárba. Nem volt az 
első és bizonyosan nem az. utolsó.

A tanácskozó kollégák pedig belső 
megelégedéssel rebbentek szét és mind 
ezt gondolta :

Hala istennek, csakhogy nem 
kellett közölni.

Másnap pedig felháborodással olvas­
tam másutt ugyanazt a piszkos és ostoba 
hirt kibővítve, kiszínezve, föl fújva és 
fölrészletezve. Nevekkel és dialógokkal, 
úgy a mint -«zt az újságírásnak ama bi­
zonyos „iskolája“ megkívánja.

J Hatásos munkasztinfeíés.
— szept. II.

Szocialistáink, ha valami nem 
történik szájuk ize szerint, azonnal 
az általános sztrájk rémével fenye- 

— Okvetlenül közölni kell — mondja J getőznek. így volt ez. a mikor a 
a másik, aki tapasztalatból tudja, hogy j kormány energikus intézkedéseivel

A sajtó nemesebb hivatásának szol- 
gáiatáean álló újságíró szívén édes öröm, 
büsziie megelégedés árad keresztül, mikor 
Kenedi Géza bölcs és bátor sorait ol­
vassa Az l jsugoan, a förtelmes hírek 
kiszinezéso, a bűnös hűhók hajszolása 
ellen.

Íme egy kis részlet a nekünk igaz 
szivünk szer inf tetsző, bátor és elmés 
Írásból :

A szerkesztőség az ilyenekkel szem­
ben keserves helyzetben van.

— Közölni kell — mondja az egyik 
a kinek nagyon szivén van a lap jól­
ér tesül isége.

a ..közönség“ kép az ilyeneken
— Föltétlenül közölni keli — mondja 

a harmadik. — A dolog ugyan förtelmes 
de jól ismerem a kollégákat. Holnap a 
legtöbb lapban benne lesz. A miénk ne 
legyen a legutolsó.

A szerkesztő meghallja a jóakaratu 
vitát és beleszól:

j — A menydörgős'menykőt kell kö­
zölni, de nem ezt. Hát nem tudjátok,

I hogy müveit és tisztességes embereknek

megtörte az egész ország közgaz­
daságára annyira káros vasutas­
sztrájkot s most, a mikor a buda­
pesti építőmesterek a munkások tér 
mi-izmusára és az egyes munkaadót 
megölő bojkottra feleletül kimon­
dották az összes építő munkások 
kizárását, ismét kísért az általános 
sztrájk réme. Nem kívánunk állást 
foglalni a budapesti építőmesterek 
és építőmunkások erőmérkőzésében

2 íif** n*lm készítési műtermében első­
id rendű gyakorlott varrónők felvétetnek
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az egyik fél mellett sem. vsak azt 
akarjuk kutatni, hogy mi alapja vau 
az általános sztrájkkal való fenye­
getőzésnek. mert ez a kérdés már 
egész közelről érdekli az ország 
minden polgárát.

A külföldön is állandóan napi­
renden vau az általános sztrájk kér 
dése, mert a szov iá listák gondos 
kodnak róla mindenütt, hogy ezzel 
a fenyegetéssel folytonosan izga 
lomban tartsák a mostani társadalmi 
és szociális rend íentartó elemeit. 
Hirdetik nagy hangon, hogy az ál 
talános sztrájk az egyetlen módja a, 
fennálló társadalmi és gazdasági ! 
rend felforgatásának, mások meg 
azt hangoztatják, hogy az általános 
sztrájk lesz a sokat emlegetett szó 
ciális forradalom, amely megdönti 
a kapitalista rendet és megalapítja 
a szociálista, államot és azt mond 
ják. hogy a munkásosztály tétlensé 
gével fogják megölni a régi társa 
dalmi rendet.

E szerint tehát a szociálista 
uraktól függne, hogy mely pillanat 
ban kívánják a régi társadalmi ven 
det általános sztrájkkal felforgatni. 
Természetes, hogy a dolog nincsen 
egészen igy. Hiszen Hollandiában 
egy ízben már be akarták váltani a 
fenyegetésüket a szoeiálisták. ki 
mondották az általános sztrájkot, de 
csúfos kudarcot vallottak. Hogy pe 
dig maguk a szocialisták sem na 
gyón komolyan veszik az általános 
sztrájkkal való fenyegetőzést, ez 
kitűnt az amsterdami nemzetközi 
szociálista kongresszuson, ahol ha 
tározatot fogadtak el az általa 
nos sztrájk ellen.

Legutóbb a francia szocialisták 
orgánuma, a Mouvement Socialiste 
kérdést intézett a szocialista inoz 
galom vezetőihez az egész világon 
az általános sztrájk dolgában és pe

Gondolatok. :
A dús vagyon épp' olyan mint a fegyver, 1 
Az okos ember vadat 16 vele,
Mig a bolond, kit azzal sorsa megver : 
Úgy, mint a gyermek magát lövi le-

Minden kétséges s bizonyos csak egy : 
Hogy véget ér az élet s meghalunk;
De mint vak koldus, ki botnyomra megy. 
Nyugodt, ha gödröt ér a pálcahegy — j 
Hulló kövekre mi sem gondolunk.

Haladtunk ? Olykor mély bizalmam vesz-
1 lem.

Erény, silányság ma hányszor rokon ! 
Hajdan a latrok függtek a kereszten :
Ma a kereszt függ néha latrokon.

A balga fut, siet az élet utján,
Nehéz batyuja rongygyal van teli:
I lobog a gazdag csillogó fogatján,
Paraszt követ tör és a port nyeli,
De legalább bagózik csöndesen ;

dig meglepő eredménynyel. Har 
miuckét válasz érkezett a lap szer 
kesztőségékez a világ minden részé 
bői, de mindössze hat olyan szociá 
lista vezér akadt, aki bizonyos töl 
tételek mellett hisz az általános 
sztrájk sikerében. Legérdekesebb 
Yan-Kolnak a hollandi szoeiálisták 
ősz vezérénék s a legutóbbi nem 
zetküzi kongresszus elnökének vé 
leméuye, aki kifejti, hogy az álta 
kínos sztrájk következményeit első 
sorban a munkásosztály sinyleué 
meg. A munkásnak nem volna ke 
nyere, ruhája, fűtése, orvosi segít 
gége, ellenben a birtokos osztály 
rendelkeznék a pénzével, a rakta 
vakban felhalmozott készletekkel, 
szóval nem szenvedne hiányt sem 
miben, mig a munkásosztály éhen 
halna. Hasonlóképpen nyilatkoznak 
a többiek is s rámutatnak arra, hogy 
Angliában is. ahol pedig a munkás 
osztály szervezése a legelő re hal a 
dottabb a munkásszövetsógekbe — 
mindössze a felnőtt munkások 2f> 
százaléka tartozik.

A szociálista munkás t ozgalom 
vezetőinek e nyilatkozatai mutatják, 
hogy mennyire kell komolyan venni 
az általános sztrájkkal való fényé 
getőzést. Tudjuk, hogy a vasutas 
sztrájk idején a fenyegetőzés any 
nyihan maradt s nyilván most sem 
lesz másként. De ha szoeiálistáink 
mégis elhatároznák magukat erre a 
végzetes lépésre, legelső sorban a 
szegény félrevezetett munkásosztály 
sinyleué meg.

S ZABA D S ÁG

— szeptember. 10.
— Béderváry Bécsbea. Bécsi tudó­

sítónk jelenti telefonon, hogy gróf lyhuen- 
Héderváry, a király személye körüli mi­
niszter tegnap Bécsbe érkezett, hogy az 
osztrák kormány nyal fen forgó elintézet­
len ügyek dolgában tárgyaljon.

Hová megyünk ? Nem tudja senki sem. 
A bölcs körülnéz . . . többet 6 se tud, 

De nem bolond hát — mondja — aki 
” ~ 1 fut

Mohón eszünk az ólat asztalán,
Ügyet se vetve: gyomrunk mit bír el • 
„Mi végre van a bor, a szép leány-1“ 
Mondjuk a mámor bölcseségível.
S ha a bendöbe már nem rakhatunk, 
llgy mint a gyermek, sírva fakadunk

Saját lelkűnknek tükre a világ,
Ez csak tövist, más rózsát nyílni lát 
Hol csak bogáncs virágozik valóban.
A bölcs megáll, vizsgálgat és ítél,
És gyűjt virágot s tüskét lemetél 
Mig tart a nyár, s ha jön a puszta tél, 
Nyíló virágot nem keres a hóban.

Folyton tanul s bölcsebbé tesz az élet 
És a tudásnak vége mindig egy :
Hogy bármiben találjunk üdvöt, élvet,

A nyári szünet végén.
A kormány támogatói bizodalommal 

tekintenek az október hó elején meg­
nyíló őszi ülésszak elé. A mi a nyári, 
szünet alatt történt, azt úgy tartják csak 
megerősítette Tisza István gróf pozíció­
ját. Politikai életünk egy régi alakja 
Tisza grófnak egy régi személyes hivő 
mondotta a napokban budapesti munka­
társunknak a következőket:

— Az egész ország meggyőződött 
immár róla, mennyire igazuk volt azok­
nak az aggodalmas lelkű hazafiaknak, 
akik az obstrukció veszedelmes korsza­
kában Tisza István gróf személyében, 
látták a sikeres kibontakozás garanciá­
ját. Ez a kibontakozás azóta örvendetes 
módon bekövetkezett. Tisza gróf bölcs 
mérséklettel, de e mellett imponáló szi­
lárdsággal és tapintattal intézte. Ezt ta­
gadni annyi, mint a tények és a siker 
előtt szemethunyni. De hova tova meg­
fog győződni az egész ország arról ia„ 
hogy Tisza gróf a produktiv munkára, 
az állandó kormányzásra is alkalmas 
egyéniség, mint kevés államférfim ebben 
az országban. Jól esik az a zajtalan,, 
erős hatásoktól szinte irtózó módszer, 
melyben ő az ország ügyeit intézi, — 
Róla igazán csak a tettei beszélnek. — 
Tisza gróf kormányzási képességeinek 
bizonyításához ez a lefolyt nyári szünet 
is szolgáltatott némi adalékot. Az olasz 
szerződést többé — kevósbbó nyélbe 
ütötték az augusztus hóban,Bécsben tar­
tott közös értekezleten. Erről az értekez­
letről a megbízottak olaszhonba a megál­
lapodás alapjául szolgálandó utasítások­
kal. És még is erről a tanácskozásról 
szinte szó sem esett. Az egyetlen kelle­
metlen és politikailag sajnálatos moz­
zanat csak a tábornok utaknak, a vezér­
kari főnőknek és a megszállott tartomá­
nyok katonai fejének lósztjai voltak, A 
generálisok a hadsereg elmagyarositásá- 
ról panaszkodtak, s szavuk látszólag ref-

A szerelem a legfőbb égi kegy.
De hogy e nagy tudásunk megterem: 
Kacag a lány már a kopasz fején.

Mondják eszünk az ur s szolgája — aka-
I rai;

Én úgy hiszem : vadász, ki vezet agarat 
Csak addig bandukolnak zavartalanul,

I Amig ki nem szökik a vágy, a fürge
I nyúl.

A jó egészség olyan, mint a bankó ;
A kinek sok van, könnyen kiveti,
S ha elfogyott — a megszeppent fajankó 
A rongy fillérkét hogy’ féltegeti 1

Légy bóketürő, mint a hetilap 
Amelyet bárhogy rúgnak, ütlegelnek,
Vár bét napig s nyel mérget ezalatt, 
Amig kiadja s méltóan megfelelhet.

Bombay Hugó.
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Jeiió nélkül maradt. Ám csakhamar tett 
követte e tapintat lan katonai pohárkö- 
eaönlőket. És milyen tett! A katonai ha­
tóságok levelezési ügyének nemzeti irá­
lya rendezése.

íme, minő könnyű feladata lesz a 
miniszterelnöknek, akinek módjábba 
i'eend az elmaradhatatlan parlamenti tá­
madásokkal szembe szegezni a hadügy­
miniszter nyelvrendletét! Ez a nyelvren- 
íJelet a magyar hadbirák óriási mérvű 
tzaporitásával egyetemben a kormány­
elnök katonai programmjának ujabbi, 
részleges megvalósítása. Követni fogják 
» többi részek. A Tisza gróf útja rend­
imül egyenes ut. A kötelességteljesités, 
s lelki szilárdság, a meggyőződés ösvé­
nye. És ez az útirány imponál, mind 
jágabb körökben. A főrendiházban au­
gusztus közepén politikai ellenfelek haj­
tottak zászlót Tisza gróf előtt. A leg­
utóbbi napokban a szövetkezeti kong­
resszus lakomáján tőle idegenkedő ele­
mek ünnepelték. íme, igy hódit ea a 
férfiú, akinek sikerei azon alapulnak, 
bogy egyénisége van és pedig a közre 
értékkel biró egyénisége.

Munkásmozgalmak,
A debreceni ipari munkások 

mozgalma
újabb

Az ipari munkások ismét elveszí­
tenék józan eszüket, s azon lelketlen iz­
gat ók, s önhasznukat leső bujtogatók 
u.án mennek, a kik elv és szaktávsak 
hangzatos kifejezéseikkel, az egybehívok 
névtelensége ködébe burkolózva bolon- 
ditják őket.

Úgy Iá iszik ismét s talán kissé igen 
gyakran, kiürült az egybehivók — helye­
sebben — bujtogatók zsebe, mert hozzá­
tok fordulnak munkások, mint elv és 
szaktársakhoz, hogy e heréknek töltsétek 
meg keservesen megkeresett filléreitek­
ké! zsebeit.

Ébredjetek öntudatra munkások, s 
kn.ljon le már egyszer szemeitekről a 
Mtyog, lássátok meg s vegyétek észre, 
hogy ezek a repülő bujtogatók, akik ma 
n., holnap ott ütik fel tévtanaik zászlóit, 

^1£í?cm a maguk érdekeik ki- 
eJégitése céljából használnak fel esz­
közül.

De kérdjük van-e alapja a mozga­
lomnak, s ha van, indokolt-e az-?

E kérdésekre két szempont 
eiutt tartásával felelhetünk u. m 
b^sok és munkaadók érdekei

A munkások hangoztatják : nagy 
11 drágaság. Igaz. De vájjon nem jobban 
trzik-e ezt maguk a száz oldalról igénybe 
vetí munkaadók ?

^ ajjon nem évzi-e a társadalom 
91* r^e®e a megélhetés a nehézsé- 
' -"Z a társada’om melyhez ti jogért 

t? kenyérért kiabáltok, vájjon a termé- 
6zet vagy Uram bocsáss — a Minden- 
-a.o ellen inditson-e mozgalmat, azért, 
to-J1 a nom termett a mostoha idő- 
ig6®.miatf annyit, mennyi az olcsó meg­emelést, biztosíthatná ?

szem- 
a m un­

sz empomt-

A B A D S A Q
. u ^ munkaadók, akik megadják nek- 
tek a méltányosság határai között meg- 
érdemlett béreiteket, vájjon ki ellen in­
dítsanak mozgalmat, ha ti hütlenül »ser­
ben hagyjátok, nap-nap után teljesít­
hetetlen követeléseitekkel a bukásba ker­
getitek? A megbízók ellen? Nem, jó 
munkások, hisz azok is tudnak számí­
tani s megbízásukat nem adják nagy 
haszonra. Vagy ha azt hiszitek, hogy az 
ipari vállalkozások a mai viszonyok kö- 
zött, nagy haszonnal járnak, miért nem 
vállalkoztok ti, hisz szakképzettek vagy­
tok ? Miért nem próbáljátok meg, vájjon 
lehet-e ott haszonnal dolgozni, ahol nap- 

. napután rettegnie kell a munkaadónak 
azoktól a munkásoktól, a kiknek kenye­
ret ad ?

Nem indokolt a mozgalom, mert a 
mostoha viszonyok között annak elfogad­
ható alapja nincs.

Egyedüli alapja a ti félrevezetésiek 
és a felbujtók haszonlesése,

A társadalom türelmes, sőt még 
áldozatkész is, ha indokolt nyomort lát, 
de vigyázni kell mert, ha egyszer az 
mozgalmat indít ellenetek, mert nincs 
törvény, mely arra kényszerítse, hogy 
csak veletek dolgoztasson, akkor bekö­
vetkeznek a nem szeretem napok. Ha a 
munkaadók, megunva a sok herce-hur- 
czát s ők szüntetik be a munkát, a meg­
rövidített társadalom nem a ti, hanem 
azok párját fegja, a minek kiszámít­
hatatlan lesz a következménye nemcsak 
rátok jámbor munkások, hanem az 
egész hazára, melynek ti is, ha mostoha 
viszonyok között is de polgárai — fiai 
vagytok.

1 irgula.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Kérelem a 

Bök urakhoz. A
ban f. szept. hó 
10 órakor nyílik meg az uj 
Felkérjük a kereskedő urakat

tammetartó kereskedő íő-
kereskedő-tanonciskolá­

it-én, vasárnap d. e.
iskolai év. 

hoey ta-
noncaikat az iskolába pontosan feikíil- 
deni, illetőleg a még be nem irt tanu­
lókat a vasárnapi délelőtt folyamán be­
íratni szíveskedjenek. A kereskedő ta- 
nonc iskola igazgatósága.

A felső kereskedelmi iskolából. A
folyó tanévi beírások a felső kereske­
delmi iskola minden osztályába a tavalyi 
létszámhoz képest jelentékeny növeke­
dést eredményeztek. Az aieő osztályba 
GO-on felüt jelentkezvén a tanulók, pár­
huzamos osztály nyitása vált szükségessé.
I Ugyanezért sürgősen uj teremről is kel­
lett gondoskodni. Pályázat mellőzésével 
a vallás- és közoktatásügyi minisztéri­
umban nyert utbaigazi ás alapján öt ta­
nárjelölthöz ment felszólítás a képesítő 
irományok benyújtására. Közölök aztán 
ma történt döntéssel Dr. Lersch Erim 
jeles képzettségű fiatal tanár nyerte el a 
helyettes tanári állást. Benne előre lát­
hatólag megbízható jeles erővel gyara­
podott az iskola tanárikara.

A debreceni ev. ref. egyház gazda­
sági bizottsága Szeptember ld-én d. u.
4 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

Zsinati képviselő választás. A deb­
receni egyházmegye zsinati képviselőkul

Szele Györgyét ét Sinka Sándort vá­
lasztotta meg. Miután pedig Sinka Sán­
dor és Borsos Benő között zsinati pót­
képviselőségre a középiskolai tanárok 
között zsinati pótválaeztás rendeltetett el: 
a debreceni egyházmegye választása után 
úgy gondoljuk, a választás amott immár 
tárgytalanná lett.

Érettségi vizsgálatok. A róm. kaih. 
főgimnáziumban hétfőn, 12-én kezdődnek 
a szeptemberi szóbeli érettségi vizsgála­
tok. Az éi élt ségi vizsgán a kormányt 
Géresey Kálmán tankerületi főigazgató 
képviseli.

~TaBitóképeslt© vizsgálatok. A debre­
ceni ev. ref. tanítóképző-intézetben a f. 
évi őszi tanitóképesitő vizsgálatok aug. 
hó 29-től szept. 3-ig tartattak. A 46. 
jelentkező tanító jelölt közül 26 nyert 
oklevelet, orgonából osztályzatot nyert 
14, a többiek részben tett vizsgák alap­
ján igazolványt nyertek. Kitűnő oklevelet 
nyertek: Erdei Lajos, Szabó Gyula, 
Szaleczki Miklós ; jeles oklevelet : Biró 
Mihály, Erdős Antal, Ferenczi Dezső, 
Ormós Lajos, Papp Sámuel, Sajtos Sán­
dor, Sándor Lajos, Tóth Gyula; jó ok­
levelet : Hevesi József, Maksa Ferenc, b. 
Nagy Pál, Pető János, Szálkái Ferenc, 
Szombati Béta, Szűcs Kálmán, Tóth 
Zsigmond, |Váradi Aurél, Varga Antal: 
elegendő oklevelet: b.Nagy József, Nyit- 
rai István, Soós János Szentjóbi János, 
Kónya József; vallásiam pótvizsgát tett: 
Vida Emma.

Zenekari választás. A római katho- 
likus gyimnáziumban tegnap délután tar­
tották meg a zenekari választásokat. 
Zenekari vezetőül Kabdebó Kálmán VIII. 
o. tanulót választották meg.

Káté magyarázások. A helybeli
református templomban c hó 18-án és 
25-én a következő hittanhallgatók tarta­
nak káté magyarázató!. Tizennyolcadikén 
a nagytemplomban Szeles Miklós 2. th , 
a kőtemplomban Bán István 2. th. a 
Kossuth ulcai templomban Vác-y Ferenc 
2. th., az Ispotály templomban Mara 
Imre 2. th. Huszonötödikén, a nagytemp­
lomban Somogyi József 2. th. a kő­
templomban Kiss Gerzson 2. th. a Kc- 
suth utcai templomban Harsány! László 
2. th. és az ispotáíytemplomban Varga 
Csongor 2. th.

Magyar irodalmi óaképzd társulat
Pénteken, 16 án délután három órakor a 
Collegium IV. számú teremben tart gyű­
lést. Napirend: A fantartó bizottság je­
lentése. Ez évi tisztikar megválasztása.

Lujza hercegnőt letartóztatták
á Margitsziget rózsái.

— szept. 11.
Kérem, ne tessék megijedni Lujza 

királyi hercegasszony Párisban van és 
szabad.

És mégis : Lujza hercegnőt letartóz­
tatják. Hogyan? és mikor? azt akarom 
elbeszélni.

Biz annak már szép ideje i Ezelőtt 
24 évvel történt, a mikor Rudolf királyfi

A helybeli és vidéki intelligencia találkozó helye, 
hol minden Kedd. i'sütörtök, Péntek és Vasárnap

tartatik felváltva
Zene-estély ®

kavéhAz
ftácz károly és Mti5.vari testvérek

— zenekara által

Kitéri kávéházi italok, hideg
Büffet Sa|ái termésű boraim

Kiváló tisztelettel:
WEfCHINGER KAROLY.
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Budapestre hozta bájos feleségét, Ste­
fániát.Ugyanakkor Lujza királyi hercegnő 
Stefánia testvére, a viruló szőke szépség 
Budapesten töltötte a nyarat. Minden 
nap kisétált a Margitszigetre. Néha Kó- 
burg Fiilöp herceg, a férje is vele volt; 
de többnyire egyedül bolyongott a ezép 
királyi asszony a sziget rózsaerdejében.

Pompásan nyíltak éppen akkor a 
margitszigeti rózsák. Magyar főkertész 
árgus-szemekkel őrizte illatos kincseit és 
kiadta a szigorú parancsot kertészlegó- 
nyeinek s a fünyiró sihedercknek, hogy 
vigyázzanak a rózsákra, mint a szemük 
fényére, s a ki le merészel tépni egy szál 
rózsát, azt nyomban kísérjék a rendőri 
őrszobába.

Lujza hercegnő mindennap letépett 
a legszebb rózsákból egyet és sokáig 
tartogatta két vékony ujja közt, ajkai­
hoz emelgette, aztán keblére tűzte.

Láttam ezt minden délután, mert 
én is ott sétálgattam a fővárosnak akkor 
legszebb lánya mellett.

Egyszer éppen akkor mentünk a 
rózsaliget felé, mikor Lujza hercegnő a 
rózsáját letépte.

— De szép rózsa! — mondta az én 
kisasszonyom.

— Van ott még szebb is, azt ma­
gának tépem le!

— Vigyázzon, én nem vagyok her­
cegnő.

— Nem ám, mert királykisasszony!
És már ott robogtam a rózsaágy 

közepén és letéptem a Margitsziget leg­
szebb rózsáját, hogy odanyujthassam a 
főváros legszebb leányának.

így aztán nem csoda, hogy ránk 
esteledett és jóllehet, a mama rég sür­
getett már, csak naplemente után száll­
tunk ki a Fecskéről az Akadémia előtt.

Pedig ez nagy baj volt reám nézve. 
Mert akkor a Pesti Hírlap munkatársa 
voltam és Légrády már délután 5 órakor 
ott sétált a szerkesztőségi szobákban föl 
és alá s jaj volt annak, aki későn jött, 
azt Légrády agyonszurta az édes mosoly­
gásával.

Már hetek óta mindig kikaptam, 
hogy későn járok be. No most menten 
agyonmosolyog Légrády, hiszen már 
nyolcat harangoznak.

Mikszáth pipája már rég ott füstölt 
Szemere Atilla, Kenedi Géza, Pulszkv 
Károly a helyükön ültek. No most követ­
kezik az én halálom. Légrády észrevett 
ás elkezdett mosolyogni. — Valósággal 
leszögezett a mosolygása.

— Uram, ez igy nem mehet tovább!

 8 Z A B A D 8 A Q 

— Légrády ur, óriási szenzációm 
van. Ezért maradtam el.

— Szenzáció ? villant fel Légrády
két szeme.

— Még pedig rendkívüli!
A halálos verejték eközben gyön ; 

győzött le a homlokomról, mert még 
nem tudtam, mit fogok hazudni.

Az utolsó pillanatban kiböktem:
— ügy van I Rendkívüli szenzáció 1 

Lujza királyi hercegnő, Kóburg Fülöp 
feleségét« Margitszigeten letartóztatták:.

Légrády hirtelen barátságos arcot 
vágott.

— írja meg, azonnal Írja meg.
— Biztos ez'? — kérdezte a gyana­

kodó Kenedi.
Jelen voltam ! — mondám büsz­

kén.
Csak minél részletesebben! 

biztatott Légrády.
Ls mégis írtam a legalaposabb rész­

letességgel, hogy Lujza hercegnő min­
den nap rózsát tépett a szige'en. (Ennyi 
igaz is volt a hírből.) Magyar fökertész 
egyik fűnyíró Jegenye, aki csak aznap 
állott szolgálatba, nem ismerte a királyi 
hercegnőt, ellenben jól megjegyezte a 
parancsot, hogy a ki rózsát lop, azt a 
rendőr elé kell kisérni. Észrevette a fickó, 
mikor Lujza hercegnő rózsát tépett. — 
Menten odaugrott melléje.

— Gyüjjön velem a rendőrségre! 
Mer tilos a rózsalopás !

— De én Lujza vagyok! — men­
tegetőzött a hercegnő, a ki megijedt a 
durva megszólítástól.

— Bánom is én, ha Ju’csa, ha Kati, 
csak gyüjjön !

És hiába való volt minden, Lujza 
hercegnőt letartóztatta a legény és be­
kísérte a rendőrállomásra. Ott természe­
tesen kitudódott a félreértés s a rendőr­
biztos elbocsátotta a hercegnőt.

így volt biz ez. Tessék elolvasni a 
Pesti Hírlap 1SS0. június 23-iki szá­
mában.

Másnap maga a főkapitány jött 
lecáfolni a hirt.

De ón makacsul fentartottam.
A rendőrség mosakodik . . . El- 

tussolás . . . Hiszen tetszik tudni. Az 
eset megesett és most röstellik, hát le­
tagadják.

A. hir be is járta a világsajtót. Hiába 
eáfolgatták. Még három hónap múlva ie 
fel-fel bukkant egy-egy jól értesült vi­
déki Times-ban.

íme ez a Lujza királyi hercegnő 
letartóztatásának igaz története.

Hilton-.

A budapesti meteotfogiai intézet
jelentése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 10-én. L§-

nyegteleu hőváltozás, az ország uyugoti 
felében elvétve eső vagy zivatar várható.

Istentiszteletek Az ev. vei,
plomokban; Nagytemplomban Könyves 
Tóth Kálmán. Kistemp’ombau Jánosi 
Zoltán. . I jtemplomban Szele Gvörgy, 
Ispotály! templomban Biró Ferenc, Sze­
gényházban Hajdú Zsigmond. Csapókerti 
imaházban Kovács János.
- L ^ r()m- kath. templomban : D. e. ti 
órakor csöndes sz. misé. tartja Vas Ká­
roly. 7 órakor misézik Pák Emil : 8 óra­
kor egyik kegyesreudi tanár a főgimná­
zium növendékei részéve, 9 órakor ün­
nepélyes nagymise, melyet dr. Wolafka 
Nándor v. püspök prépost-plébános mond 
segédlettel, utána ugyanő szent beszédet 
tart, háromnegyed 11 kor sz. miseaSva- 
tits-zárda ég az összes elemiiskolák nö­
vendékei részéve, melyet Molnár K. De­
zső h. isk. igazgató mond. Fél 12 óra­
kor misézik Szabó István. D. u. 3 óra- 
kői ünnepélyes litánia, utána szent oí- 
yasó,,i órakor Jézus szent szive társuía- 
xv I n hónapos ájtatosságát végzi. Dr, 
Volafka Nándor v. püspök, prépost plé­
bános sz. beszéd, körmenet és litániával. 
, Ar ágost. hitr. er. templomban ; 

u- e. 10 órakor Hudák János s lelkész,
A gör. hath, kápolnában : ti óra- 

sor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 őra- 
°r sz. mise ; délután 3 órakor veoser- 

nye: 4 ómkor rózsafüzér ájtatesság.
* Zsigmond Sándor ügye. A ref- 

egv ház egyik oszlopa letört, Zsigmond 
Sándor, egyliázkerületi főjegyző, 
alsószabolcs-hajdu vidéki esperes le­
mondott állásáról, mert saját be- 
ismevA.se szerint 37.000 korona6 
az egyházmegyei gyám és másnemű 
pénztárakból saját céljaira használt 
fel Kiderült ez már a szept. s-iki 
egyházmegyei közgyűlés előtt, de 
vsak ott hozták nyilvánosságra. 
Miután Zsigmond Sándor ígérte, 
hogy a hiányzó összeg fedezetéről 
gondoskodni fog és ennélfogva az 
egyház sem tett ellene bűnügyi fel­
jelentést, mi eddig nem emlékeztünk 
meg erről a kínos benyomást kel­
tett ügyről. De ugylátszik, az egy­
házmegye pénztárai nem fogják 
egyhamar visszakaphatni a hiányzó 
tekintélyes összeget mert Zsigmond S. 
mindezidáig hiúba fordult ismerősei 
hez H.-megyében és Szabolvsmegyé 
ben. sehol se tudott eredményt elérni. 
A rossz útra tévedt, eddig nagy 
tekintélyű, befolyásos és tagadha­
tatlanul kiváló képességű pap sorsa

befoglalások, passepartouk.

Antalfy Ferenc

EllF ^kötését erős lencérna fűzéssel olesó árban: valamint könyvtári 
^ díszes könyvek bekötése, disz albumok, vázlatkönyvek bórvé 
setü. plüseh és selyem alkalmi ajándéktárgyak női kézimuka 

dobozok stb. jutányos árban készülnek.

könyvkötő bőrdíszművesnél Piaa-utca 31. városházzal szemben
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tehát meg van pecsételve. Minden 
ecetre kívánatos volna, ha az egy­
házak vezetői okulnának ebből a 
szomorú esetből és ezentúl az 
eddiginél szigorúbb ellenőrzést al­
kalmaznának a pénztárak kezelésé­
nél. Ha ez eddig is úgy lett volna, 
akkor nem történhetett volna meg, 
hogy egy esperes 16 éven át ho­
mályosan tudja tartani az egyház 
vezetőségét a pénztár valódi állása 
felől. — Az esperes! teendőket 
Zsigmond helyén egyelőre Soltész 
László végzi. Az egyház megye 
már elrendelte a szavazást az es- 
pérési tisztségre és a szavazatok 
beadására e hónap 20 át tűzte ki.

* Hajdttvármegye közgyűlése. Egyes 
halasztást nem tűrő ügyek, különösen a 
törvényhatósági közutak kérdése rend­
kívüli közgyűlésre hozta össze tegnap 
délelőtt a vármegye törvényhatósági bi­
zottságát. A közgyűlést Domahidy Ele­
mér főispán távollétében Rásó Gyula 
sir. tanácsos, alispán vezette. A köz­
gyűlés legfontosabb tárgya a kereske­
delmi miniszter leirata volt a vármegye 
közgyűlésének a törvényhatósági közutak 
kiépítése tárgyában hozott határozatára. 
A miniszter a beruházási kölcsönből erre 
a célra kért 4 millió 900,000 koronát 
megadja, ellenben a pótadó emelését a 
belügyminiszter nem hagyta jóvá, mert 
annak szükségét nem látta fenforogoi. — 
A hajduhadház-tiszapolgári ut ez évben 
&iépítendő szakaszaihoz szükséges kő- 
auyag beszerzésére Keichmann Árminnal 
kötött szerződést a közgyűlés jóváhagyta. 
A magyei telefonhálózat kiépítését úgy 
határozta el a közgyűlés, hogy annak 
költségeihez a megye az ebadó alapból

0,00'> koronával, a három rendezett ta­
nácsú város 0000 koronával járul. A köz- 
*?gi körjegyzők, valamint a segédjegyzők 
-lletmónyeinek megbecslésére a közgyű­
lés a következő bizottságokat választotta 
meg: A hajduszobcszlói járásban : Náb- 
ráczky István főszolgabíró elnök, Ved rab 
vándor, ( sapó István rendes tagok, Dobi 

ándor póttag: a hajdúböszörményi já- 
asban: Nemes Zoltán főszolgabíró el- 

'-ok, Veszprémy István, Farkas Pál ren­
des tagok, Simon Károly póttag. A többi 
kisebb jelentőségű ügyek ietárgyalása
oán a közgyűlést még délelőtt befe­

jezték.
* A király mailszobra. A :l hon- 

• ed gyalog ezred tisztikara, egy 
'‘Vei ezelőtt elkészíttette királyunk

-ipsz mellszobrát és azt a tiszti ét- 
•^özde emeleti feljárójának, egy osz- 

pára helyezték el. Ez a hely azon- 
-<n nem volt alkalmas, mert alig
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lehetett észre venni a szobrot. A 
tisztikar azonban, most a feljáróval 
szemben, a falba üreget vágatott és 
oda helyeztette el királyunk mell­
szobrát, hol az első pillantásra 
szembe tűnik.

* Eljegyzések. Az elmúlt hét folya­
mán az alábbi eljegyzéseket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál: Kis János 
év. ref. kefegyári munkás eljegyezte Mol- 
°nr Lizát róna. kath. Vasvári Sándor 
ev. ref. napszámos Paluska Zsuzsán- 
nát ev. ref. Kővári János ev. ref. gépla­
katos segéd — Botha Juliannát ev. ref. 
r odor Jenő ev. ref, géplakatos segéd — 
axrZ]6 ö ^oz^hät róm. kát. Menyhárt 
Sándor ev. ref. napszámos — Harsányt 
Erzsébet ev ref. Barta Gyula ág. ev. 
férfiszabó segéd — Steinhart Ilonát gör. 
kath. Erdős Bála ev. ref. lakatos segéd

Széli Máriát ev. ref. Szigeti Ferenc 
ev. rel. önálló bérkocsis —- Szodrai Esz­
tert ev. ref. K. Kovács Gyula ev. raf. 
napszámos — Bpráth Zsófiát ev, ref. 
Hacker Gyula róm. kath. áll. vasúti ko- 
csimunkás — Kiss Esztert ev. ref. Szuos- 
vai János ev. ref. lakatos — Szabi Ir­
mát róm. kath. Novák András róm. kát. 
napszámos — Kegyes Erzsébetet cv. ref,

* Házasságkötések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a következő házasságkötése­
ket jelentették be. Hollós Imre rom. 
kath. házasságra lépett Nyilas Irmával 
rom. kath X isóck.y Ferenc r. kath. — 
Mondráczki Margittal róm. kath. Szken- 
derovieh Tamás róm. kath. Veszter Mal­
vinnal. Nicht Jenő Gyula róm. kath. 
Barna Erzsébettel ev. ref. Xarga József 
ev. ref. Bancsi Juliánnával ev. ref. 
Sehvartz Izidor izr. Rakoivcs Szerénával 
róm. kath. Szikora Bertalan róm. kath. 
Kiss Rózával ev. ref. Kupec Mihály ev. 
ref. Daku Juliánnával ev. ref. Lodi 
György gör. kath. Kádár Katalin róm. 
katholikus.

* Kivándorlás a megyéből. Az uj kí­
vánd ailási törvény behozatala óta a ki­
vándorlás Hajdú vármegy öböl is a szo­
kottnál nagyobb mérveket öltött. Hajdú- 
vármegye alispánja tegnap ismét három 
kérelmezőnek állított ki útlevelet Ame­
rikába. Miudahárman kőmüvesmunkások. 
Az alispán tegnapig 11 útlevelet adott 
attól kezdve, hogy az útlevelek kiállítá­
sával a helyi hatóságokat bízták meg.

* Agarászó társaság. Megalakult a 
debreceni agarászó társaság, melynek 
kilenc tagja van. Első gyűlésükön, az 
alapitó Jablonczay Kálmán tanyáján a 
társaság elnökévé Publig Ernők evep- 
vezórré Jenev Miklóst, jegyzővé Szöllösv 
Rezsőt, pénztárosá Berger Dánielt válasz­
tották. A társaságnak 14 agara van.

* Kürschner és Deutsch itthon. A 
viszontlátás örömét élvezhette tegnap 
délután a Kürschner és Deutsch debreceni 
termónybizamányi cég két beltagja. — 
Ekkor hozta őket ugyanis a vonat, na 
meg egy pár barátságos fogházőr, Ham­
burgból vissza, ahova augusztus elején 
hirtelen kéjutazást rendeztek, hogy ott

hajóra szálljaaak messzeföldre Ameriká­
ba, talán éppen réeztvenni az interparla­
mentáris konferencián. Persze, egy k;a 
útiköltséget is vittek magukkal, a Stras- 
ser és König budapesti eég 9000 koro­
náját, amiért a cégnek terményt kelleti 
volna vásárolniok. Hamburgból képe# 
levelező lapon tudatták debreceni isme­
rősökkel a szerencsés megérkezésüket. 
A választ erre a debreceni rendőrség 
küldte táviratban a hamburgi rendőrség­
hez. A Kürschner és Deutsch cég két 
beltagját letartóztatták; A pénzt ezer 
korona hijján náhik megtalálták. A cég­
társak a kiadatási eljárás befejeztével 
kevesebb kényelemmel de nagyobb bii- 
tosságban, mint ahogy odautaztak, tették 
meg az utat vissza felé. A fogházőröl 
átadták őket a kir. ügyészségnek.

* Nemeslelkű vendéglősök. A debrs- 
ceni vendéglősök közül nehányan min­
den évben adnak ingyen kosztol sze­
gény jogászoknak, a mi sok szegény 
diáknak bizony létfentartási kérdés, mart 
különben talán tanulmányaikat fáiba kel­
lene hagyni. A J. S E. szünidei fantartj 
bizottságának elnöke ifjú. Ozory István 
és hegymegi Kiss Pál joghallgatók teg­
nap több vendéglősnél megjelentek $ 
megkérdezték, hogy kik hajlandók a sze­
gény ifjakat ellátni? Ezideig Németh 
András a Bika bérlője két joghallgató­
nak ebédet s vacsorát, — Kemény János 
egynek s Ottó Sándor vasúti vendéglős

; szintén egynek ebédet s vacsorát, Ha­
lász Izidor a Fehér Lő vendéglőse egy- 

; nek ebédet ajánlott fel. — A nemes - 
I lelkű vendéglősöknek őzen jótékonya»
. gukőrt a J. S. E. fentartő bizottsága kö- 
; szünetet mond.

A pailagi vasat. A miniszter tegna~ 
tudatta a várossal, hogy a pailagi vasat 
építése ügyében a közgyűlésnek legutóbb 
hozott határozatát jóváhagyja és felhívja 
a várost, miután most már tényleg a vá­
rosnak kell a vasutat kiépíteni, a vasút­
építés munkálatait mielőbb kezdesse eL

* Ha’álozások. Tegnap elhunytak a, 
következők: Lajos Margit rum. kath. 6 
napos, Nagyházi Margit ev. ref. 4 h> 
rapos. Lányi Imre róm. kath. 6S éves. 
Dien Mihály ev. ref 13 hónapos, Fá­
bián Ferenc ev. ref. 7 éves, Boros Er­
zsébet ev. ref. 28 éves, Feigenbaum Zik 
izr. 46 éves, Szentpéteri Mihály ev. ref. 
70 éves, Újlaki István ev. ref. 22 napos 
Szabó Zsuzsanna ev. raf. 56 éves.

* Debreceni vadász társulat. A deb ■
r&ceni vadásztársulat rendkívüli gyű -
leset a hónap 26 án d. u. órakor tartja, 
meg a városháza tanácstermében. Tárgy : 
Kizárólag az alapszabály tervezett elő­
terjesztése. Kéretnek a tagok, pontosan 
megjelenni. Az elnökség.

lehet kevés pénzen nagy 
bevásárlást tenni ?

Tengyen egy legkissebb 
próba bevásárlást BgflF"

Ili

előnyösen ismert saját ke- 
szitményü nöi-és fórfi cipó 
áruházában. Csapó utca 5 
hol mérett utáni rendelés ek 

is jó anyagból pontosan készíttetnek
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* lavitják a honvédlaktanyát. A pé-
terfia-utcsi honvédkaBzárny áriak a liba­
kert felöli részén, hol ezelőtt a honvéd­
huszár laktanya volt jelenleg pedig fegy- 
Mzak és raktárak vannak, a padlásge­
rendák, a sok esőzés következtében any­
agira elkorhadtak és meglazultak, hogy 
noár-már félni lehetett, hogy a tetőzet 
esszédül. Tegnapelőtt azonban az egész 
padlást lebontották és uj gerendákból 
építik fel a padlást.

* Uj holmi a ziibvátáron. A zsib­
vásár tegnap délelőtt Nagy Jánoené 
helybeli asszony egy csomó uj kartont 
vitt ki átülni. Mivel a zsibvásárban az 
jj dolgok árulása tilos Dobos rendőr­
biztos feljelentette az asszonyt ipar ki­
hágás miatt,

* Öngyilkos asszony. Régóla bete­
geskedett Szabó Zsuzsánna, Garai-utca 
4L számú házban lakott 56 éves asszony. 
MuH éjjel véget vetett szenvedéseinek 
és egy létrára felakasztotta megát. Mikor i 
világosodni kezdett, akkor találták meg j 
halva a létra egyik fokán függő aszonyt.
A rendőrség kiküldöttei megjelentek a | 
helyszínén és miután K. Szalay Béla dr. i 
kerületi orvos a halált megállapította, be­
szállították a hullát a közkórházba.

* Kőművesek gyűlése. Ma vasárnap 
délelőtt 10 órakor az ipartestiilet tanács­
termében a kőműves mesterek és vállal­
kozók gyűlést tartanak, melyen a mun­
kabeszüntetés ügyiben hoznak határő­
rtől.

Árlejtések. Az érdekeltek figyelmét 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara 
ezennel felhívja a Magyar Királyi ál- 
.amvasutak igazgatósága által közzétett 
árlejtésre. A verseny tárgya az 1905 

évben szükséges üvegnemüek szállítása.
Az ajánlatok 1904 év szeptember hó 29 
:::ap, ,déli 12 órájára benyújtandók, a I 
M. A. V. anyag és leltár beszerzési ' 
osztályánál Budapest, Andrássy ut 73. | 
szám II. emelet. Á bánatpénz . összege: j 
5 százalék. Elhelyezendő: M. A. V. bu- I 
dapesti főpénztáránál Andrássy ut75 ez. ! 
Továbbá a Magyar kir. Állami vas­
gyárak kezp. igazgatósága által közzé­
tett árlejtésen. Verseny tárgya az ál- 
-ami vasgyárak 1905 évi, tűzálló-anyag 
szükségletének szállítása. Az ajánlatok 
.1904. év. szeptember hó 21-nsp déli 12 
óráig benyújtandók nevezett igazgatóság­
nál, Budapest. Kőbányai ut 21. A bá- 
natpénz összege : 5 százalék. Elhelye­
zendő: ugyanott. Bővebb felvilágosítást 
az érdeklődők a kamaránál vagy az ár­
lejtést kiíró hatóságnál nyernek.

* Talált kislány. Tegnap délután a 
főtéren levő rendőr egy körülbelül 3-4 
eves leánygyermeket talált az utcán csa­
vargásban. A rendőr a kislányt, ki Sipos 
Juliskának nevezi magát fölvette a bűn­
ügyi oszláiyboz, mig szülei vagy hozzá­
tartozói jelentkezik érte-

* ffiagyarv Testvérek ünneplése. Hol­
nap jön haza a Magyaryék zenekara Ó 
Utrafüredről, ahol egész nyáron át a leg­
élvezetesebb szórakozást nyújtották az 
előkelő fürdőközönségnek. Bucsuzásuk a 
fürdőből a közönség lelkes ünneplésével 
ment végbe. Az ünneplések Debrecenben 
folytatódnak a Hungária kávéházbaa, ahol 
Magyaryék kedden este játszanak újra.
.t.z egyszersmind a banda huszonötévi 
fennállásának ünnepélye is lesz.

* Elgázolt mozdonyvezető. E cimen 
tegnapi számunkban megírtuk, — hogy 
Cs enge ri Károly mozdonyvezetőt a Szent- 
A na-utca sarkán mikor arra ment bi­

ciklijével, Nagy Jakab kocsija elgázolta. 
A rendőrséget tévesen értesítették, mert 
előttünk Nagy Jakab kijelentette, hogy 
sem fia, sem kocsija itthon sem volt, 6 
maga pedig arra se járt, tehát vele ez 
az eset nem történhetett meg.

* összevagdalt caizmadia. Cícó Jó­
zsef csizmadia, akit Balázs Zsigmond 
rendőr éjjel a Csonka-utcán összevagdalt, 
tegnap gyógyultan hagyta el a közkór­
házat.

* Famnakások gyűlése. A debreceni 
famuckásük, úgy mint asztalosok, kár­
pitosok, kefések, koesigyártók, esztergá­
lyosok, kádárok, kaptafa-készítők és ko­
sárfonók ma délután fél háromkor az 
Otthon kávébáz udvarán nyilvános gyű­
lést tartanak a következő napirenddel. A 
debreceni famunkások helyzete. Az or­
szágos famunkás szövetség célja és 
haszna.

* E fogott kéregető. Tóth Antal 
nádudvari napszámosnak nrgyon roszul 
mehetett a dolga Nádudvaron. Bejött 
Debrecenbe, de itt a helyett, hogy 
munka után nézeit volna, elkezdett kol­
dulni. A Kossuth utcán a rendőr elfogta 
és bevitte a bűnügyi osztályhoz, a hol 
lecsukták.
Letztes József fényképészet*
festészeti és fényképnagyi 
t á s i műterme Piac-utca" 44, 
d r. U j f a 1 uis s y-h á z. Állandó 
fényképkiáliitás a műterem 
kapu bejáratán ál levő kira­
katban.

x AIflödy Károly tánciskolájában a 
tanfolyam szeptember hó 12-én kezdődik. 
Beiratásokat, elfogad lakásán Péterfia- 
utca 2. sz. bái mely időben.

* Közkívánatra a Margitfürdő fedett 
uszodája a jó meleg időjárás következ­
tében ismét megnyílt. Bérletjegyek nem 
érvényetek hanem 20 krajcárcs'kedvez­
ményes uszodajegygyel lehet csak fürödni.

x iskolai idényre fiú kalapok, sap­
kák, ingek és nyakkendők feltűnő olcsón ! 
Feketénél. j

x Legjobb szabásn férfi divat ingegek -! 
í frt 5 7 írt. és 2 írt. 2. 50. Feketénél.

Ma este az Arany Bika ká 
véházban Rácz Károly " zenekara 
játszik.

Hx Re vili használat után nélkülözhetetlen, 
jtl Igenalkalmas utazásuknál. ,
Á Egézségűgyi hatóság által megvizs- 
.k gálya.
HBizonyítván}' kelt Pécsben 1887. jul 30-ánj

nelkülözhetetlen
fogtisztitó szer.

Elsőrangú hyegnikusok elismerik, kogyl 
megészségünk entartásánál nem nélkülöz-] 

v hető lógnak gak és a szájiireg gondos] 
ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 
hávithatók el az által. Kunéi sikeresebbnek] 
bizonyult a ..Kalodont“ mely az antiszep- 
tikus hatássa fogakjiál szükséges mecha­
nikus tisztításai kitünően egyesíti.

SZÍNHÁZ.

-ISiiitársnlatonkEáramaromigel,,
A lefolyt hét is szép sikerrel járt nem­
csak anyagi szempontból, de erkölcsileg 
is. ami különösen a gondos és szabatos 
drámai előadások eredménye. Különösem 
kiváltak Csiky László és Arday íd8 * 
kik Szigeten alkalmat, kaptak erős ’ te­
hetségük és nagy jártasságuk kifejtéséi« 
Szabó irma bájos közvetlenségével, Ilah- 
nel Aranka hatásos megjelenésével ev'>. 
nyörü öltözékével és ingerlő lengéséi­
vel, Menszároe Margit sok beneőségévet. 
Jeszenszkyné, Palágyi, Sebestyén, Fa­
ragó és Kréméi* tehetségükkel és buz­
galmukkal emelték az előadások érté­
két. A súlyos betegsége miatt a társ" r - 
latto megvált Pataky Béla szerepéi;
dicsérik GjU 8 Vette át* A szigeti

— (Színészet H.-Nánáson.) Pár nap 
pal ezelőtt kezdte meg működését 
Mikléssy Gábor igazgató II.-Nánáson 
a közönség élénk érdeklődése mellett, A 

ál*?Edó vendége dr Gombosáé 
Mlklóssy Ilona, Jobb tagjai a társulat­
nak Makróéi Levente, Székely Sándor 
Erdélyi Kornélia, Ádamek Irma és He - 
czeg Zseni,

TÁVIRATOK
A japán orosz háború.

London, szept. 10. A harctéren 
mindkét fél részéről teljes a nyugalom. A 
sebecsültek és holtak öeszeszedéséveí 
foglalkoznak. Liaojang körül két kerekv 
kordákra rakják a sebesülteket. Rengeteg 
szállítók öcsi viszi a sebesülteket. A had­
műveletek újabb 4-5 napi haladókéi- 
szenvedtek.

Kronstadt, szept. 10. A balti ten­
geri flotta ma elhagyta a a kikötőt tt 
elindult Keletázsiába.

London, szept, 15. h uroki meg 
támadta hantáinál Mayendorfot.d - 
nem tudta áttörni az orosz csata 
vonalai és nagy veszteséget szén 
védték. A japánok öt hadoszlop hon 
visszavonulnak. Az ötödik hadosz­
lop, mely mintegy tizenkétezer 
emberből áll. három oldalról körűi, 
van zárva és valószínűleg el van 
veszve.

Erzsébet királyné emléke.
Becs, szept. 10. Erzsébet királyné 

halálának évfordulója alkalmából a ki­
rály ma reggel megjelent a kapucinusok 
kriptájában és a királyné koporsójáná. 
később pedig Rudolf trónörökös sírjánál 
csendesen imádkozott. A királyné kopor­
sóját igen sok koszom éke siti.

Kereszténymészárlás.
Belgrad, szept. 10- Az arnauták a 

decsani kolostor mellett levő falu összes 
keresztény lakóit lemészárolták.

Öngyilkos tanár.
Sopron, szept. 10. Kiss Rudolf gim­

náziumi tanár Felsőlövüu agyonlőtte ma 
gát elviselhetetlen idegbaj miatt.
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árverési Hirdetmény.
Az Első Magyar Gazdasági gépgyár 

rész. énytársaság végrehajtatónak Nagy 
Sá:idomé Böszörményi Zsófia liajdusám- 
s"ii lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a 2876—1904. szám 
alatt beadott kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 8642 kor. 6 fillér 
tőke követelés és ennek 1908. évi május 
hó >. napjától járó 5 %. kamatai 242 
kur. 50 fillér eddigi, valamint ezúttal 19 
kor. 45 fillérben megállapított költségnek 
tóvá obi a 4729—1904. száma végzéssel 
csatlakoznának kimondott kir. kincstár 
végrehajtatónak 894 kor. 76 fill, töke 
ennek 1902. évi december 4-től folyó 
5 százalékos kamata és 81 kor. 60 fill, 
költségnek, valamint az 5662—1904. sz. 
végzéssel csatlakozottnak kimondott Nagy­
szebeni földhitelintézet végrehajtatónak 
4*2 kor. ti fill, töke, ennek '

•12 kor. 6 fill, után 1900.
- 6 „ „ [goi.

75 .. 6 .. .. 1901.
*•* „ 6 .. „ 1902.
7"1 ■ 6 „ .. 1902.

és pedií
október 
április

6 908.

október
április
október
április

1908. októbei

1-től 
1-től 

1 -tői 
I tői 
1-től 
1-től 
1-től

százalék késedelmi kamata 18

,> utivar es kertre 981 
’vj ; továbbá a hajdusámsoni 

> ‘én A + 1. sorsz. 1898

járó
kor. tiizkárbiztositási dij s ennek 1901. 
jah. nir 1-tól járó 6 százalékos kamata és 
r , borona 80 fillér költségnek, nemkü- 
!':“oeu a még Ielmerülendő költségeknek 
ktelegitc.se végett az 1881. LX. t.c. 144. 
$-a alapjait és a 146. értelmében a 
neti.seem kir. törvényszék, a debreceni 

. • járásbíróság területén levő Hajdu- 
sanivon község határában fekvő, a Imi- 
ni^ámsoru 1.129. sz. tjkvben Nagy Sán- 
yr: 3 , böszörményi Zsófia tulajdonául 
A , I. sor. 446. Iirsz. alatt felvett 446. 

náz, udvar és kertre 981 koroná-
914. sz.

r , 1 -*■• m'i'V,. i898—a. hrsz.
a,av- szintén Nagy Sándorné Bö-

/meny, Zsófia tulajdonát tevő tagbir- 
°.’f ;'a . :. . koronában ezennel megálla-
ir 'ji j'khdtási árban, még pedig a f. 
-lo., illetve * "'T ■
sz. végzéssé
hrívZ’Vt holtigtartó haszonéi\ czetijog érin - 
' hagyása mellett elrendeltetik.

4 , :l azonban a sámsoni 1129. sz.
O'ii foglalt 446. hisz. ingatlan a 

! 'n j ezotijog fentartásával olyan
1-z, !'!i atlaíl.lék ol> mely az érintett ha- 

••'-••vzotijogot megelőző jelzálogos 
1 ’élések kielégítésére szükségesnek 

«tkozo, tilt koronában megállapított 
-ám g ‘ »em üti, továbbá, ha a 

“ 1,0111 1^14. sz. tjkvben foglalt 1398—a.

17. sorsz. alatt a 6880—1900. 
Nagy Sándor javára beke-

Bzakszerü munka mágia 
a legolcsóbb. Villámra« 
berendezések kizárólag

FÖLDVÁR! L. 
debreceni elafl electro- 
mechanikua készít a 

lagtartósabban.
Kossuth-utoa 1. sz. 

az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi. javítá­

soknál fél évi díjtalan 
Telefon rendbentartás, villamos mü- 

186. szerek, telefonok, villamos 
házicsengők felszerelése és 

villamos zseblámpák raktára, villanyos 
házicaengők és telefonok jókarbantar- 

fását éri három koronától feljobb 
vállalom.

, - íl baszonólvezetijog fen-
ór mfn? " ya" drbaa adatnék, mely az 
érintett haszonélvezetijogot megelőző" jel-
aevfeí8 ^etotések kiclégitóaére szüksé-
kmtnh mUtatk,:ZÓ til-4 kormában megái 
lapított összeget meg nem üti, az ám*.
dmm/'vi1 Ct- ‘"katlanokra nézve hatálv- 

. annaváhk es azok a haszonélvezetijog
•íznnh1 UMku :t kitűzött; határnapon 
azonban újabban elárvereztetnek.

Az árverés megtartására határidőül 
hlp7>,®v‘ ^eptembor hó 26. napjának 

elelőtti 10 órájára Iíajdusámson küzséíí- 
bazához tűzetik ki.

Az ezen árverési hirdetmény kibo­
csátásává! egyidejűleg megállapított ár­
verési teltételek a hivatalos órák alatt 
v^iü. - birósáS' mint tkvi hatóságnak 
(toldszint 11. sz. ajtó) a hajdusámsoni 
község elöljáróságánál tekintíietők meg.

. . A kir- törvényszék mint tkvi ha­
tóság.

Debrecen, 1904. június hó 21.

Aláírás olvashatatlan s. k.
kir. tszéki bíró
(P. H.)

»ajtfu,6gtx ”

Szép bajusz
nyerhető a híres Btjdt 
sági bajuszpedrő haszná­
lata áltál, mely legjobb 
az összes bajuszpedrő 
készítmények között. A 
bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állás­
ban tartja ós soha naos 

keményedik meg.
Egy doboz 50 fill

Kapható :

Dp .^q^dubL' Ml
utóda

6rósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában

1 ir»vn^nn0i

DÉNES B. BUDAPEST, VI., Váci-körat 61.
13rauiiv és TiLalselc utóda Pawat El. mérnök.

gép és motorgyárának magvar-kir. szab.
országi vezérképviselete és raktára.

legújabb rendszerű benzin-, gáz-, petrolii- ős gőz
MOTO RO ív 3-100 
Benzin- és Petrolin-Lokomobilok 2-20. M.
ugyanezen motorok szlvógáz-berandazéssel ellátva as 

iizemiéflflt lóorSnkint és óránkint 2— 8 fillérrel olseóbb 
áiiií és kedvezS fizetési feltételek. — Árjegyzék ia.- 
gyea és bórme:itve. Szolid vidéki képviselik afksfaaz
tatnak.

va"»íOTSS*.-«» a onr-í » »

MS

MEGHÍVÁS
\ Debreceni Tefiirjéng- é£ Áruraktár Ré^zvéng-Táp^agág

1904. szeptember hó 25-ér*, délelőtt lo órakor
VÁROSHÁZA TANÁCSTERMÉBEN tartandóA
XVII-ik évi rendes közgyűlésére.

I

TÄrgj^ak :

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Határozat hozatal a lefolyt 1903—1904 üzleti év zárszá­

madása és a felmenfvény megadása tárgyában.
8. Határozat hozatal a nyeremény felosztása és az osztalék 

megállapítására nézve.
4. Határozat hozatal újabb építkezésre nézve.
5. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének 

választás utjdni betöltése.
Debrecen, 1904. szeptember 7,

Az igazgatóság.
Jegyzet: A közgj ülésen résztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a 

közgyűlés előtt legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a debreceni első takarékpénz­
tárnál. vagy a debreceni ipar- és kereskedelmi banknál — tóritvény és igazoló-jogv ki­
szolgáltatása ellenében — letenni, A zárszámadások 8 nappal a kozgviilés"elolt á társa­
ság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak. '



SZABADSÁG 1904. szeptember 11.

TANCISKOLA
MEGNYITÁS.

Ven szerencsém a lisztéit szülök és a tánc- 
fc-tWvelő ifjúság tudomására hozni, hogy az

öj tánctanfolyamot
megnyitottam a KORONA című tánc- 
teiemben. Táncóráimat osztályozom 

tetszés szerint.

Szeptember hó 12 én (diák) tanuló 
ifjnsígnak külön colonel rendezek.

Tandij ÍO korona.

Hindin vasárnap este kis B A ^ 
8 tói 12 óráig.

j^eloltásokat elfogadok a mai nap- 
tói bármely időben lakásomon, 
hvagy este 7 órától a tánciskola 
c c o o helyiségében. § § § §

Szives jiártfogását kérve vagyok

tiszteletlel :

.ÄiiÄ Schaf János
tánetanitó.

jft ti* SÚLh («1* fjiíl fJ» .X» tf»z7e 6üfp dxo (SX 6 GSfr '
fényképészeti cikkek

Láda kuffevek

úti készletek, pénz, szivar 
és levéltárcák,

férfi febérnemflek,
(mérték után is készülnek),

solingeni kések, ollók, bo­
rotvák, haj, köröm és ruha 

kefék, fésűk, szappanok,
tükrök nagy választékban, 

jutányos áron kaphatók:

BORSOS KATA
mtiipar és férfi divat áru 

raktárában
Debrecen, városház épület.

bor á r u k

m>»

te
te

ZPétyázaf.
A debreceni pincér-szakiskolánál 

egy újonnan rendszeresített tanítói 
állásra pályázat nyittatik. Tanitandók 
a reáltudományok heti 6—7 órában; 
tiszteletűi.) 200 korona havi utólagos 
részletekben. A felügyelő bizottsághoz 
intézett kérvények f. li. 14-ig Polster 
Adolf igazgató-tanítóhoz küldendők.

jftz Jgazgafóság.

mmwwwwwwwwwmm
*y-<á<2tEa*toen

ilv< • se o n k 1 b á r LEOPOLD GYULA

Császárfitrdő

se *3 o.íiá

téli 4a nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Büsövasifg Itteni fcésYtra (rrőgyítirdő, 
pifiíSar feriüuSflvíL kgmodemtbb 
tasapfartlikkd. porepía ásvinyviz- 
Hfcaüdíktei, kft» tt kíátarcíibiti,

S® kísytisio leitúizúbÁYtl 
Vrs3iipir.it a« tiranaira 
tegysa A» atnaeolve.

HÖSZYÉNY ÉS C8éZ ELLEN LEGSIKERESEBB 
n KREEGNER.féla

“ *^MVSCC.MTri(f KA

1 Ot«s $3 korona, Utia avog 1 kor.
Főraktár: McmoVA - GYóGYSZEUTAr, Budapest, CaMn-tér.

SZTBAKA-féle
tannin - csokoládé

kitűnő hatású kis 
gyermekek és fel­
nőttek hasmenése 
ellen. Egy drb. 

ára 40 fillér.
Kapható ruinclci 
gyógyszertál hat.

hlrüoUot IrodAI* áltól,• Ui »laisra

kiváló szerencm t
• EUhutxtNYSte I . BZERENOSE.NAPTÁR 

INQYEN £3 BtAMEMTVC I
r

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA
BANKHÄZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

• vKjftgy, ÁQpk (ffitlk #eitiiy«o raját 4M fOeUrwsfté h»fye,
110,000 aersjegy, 66,000 nyer. — Nyeremények ös.zegc 14.469,000 korona

«rI fct! (45 <■ W *5 0> *

1 O

,1i

Hotel

«.swai 6IMON PÁL,
RUMPELST, VL, VtiCZt-KCRUT 23. 5Z.

Í8$ sxsfcí M?t9 K-tél feSjefofc fci&tűtgáiísisl éa vfiUcfV*» 
egrySít. p&rd&i, ete^iae kévéhix, étterm és 

«äre-aftrsfrfc a Ifofc&A. VICí/arí reuiclt mcyÁlióbelf ea
ő-aM-ts pJUy»etítya>T>tt £n hajók télé.

VKiktib htfr&c* tetAííe-aó fcwfys
KLIVÉNTI P£RENCZ

v$p<í.$>6» tísOreágn ttimnti
Budapest, VL, Andrásay-út 30.

tóton» «agyér feooytn. valódi Pirii borok *» 
• rllágtiirt „pSCHORMHAVegriKíCU ki™ér*»«

ni&qj
PAKTUST kulo

B UE>/^

fiNDRÁSSY

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST. V, GÉZA-UTCZA tó

$06 bemátál íizIt» u ISrlanléMt sSlg. 
ItTti-klltióelkeL eelyek etil

kt* tmSBBstisol: 
éo *na • fflto *H MWmi4e , , . MG»*-*
N ( , , BÍVfc*

WéltmUMi
SS f»es • 1*1» ÁH I.?«m
*» . . Á«WM
H I . » IJW«»

1 2f , . .

ButfUhU Jársdélnű • «Kyfits.

Bdrebb feívflAgo*füllt a* fiatéi?* 

díjmentesen Ad.

nagyon 

Fesse CZERNY

Banning
hajfestő-szerrel

SS*-.

VERGTÓGYITÁS
A Itgalkcrcschb pyOgvrnOd: astkir.o, ulr-, groraor-. 
Wieg* él bórboj, ezilbüúés, elmczävar sí ti c11*d. 

Vcgslapilója éa egyedüli képviseltje:
ö KOVÁCS J. fővárosi orvos.
BUDAPEST, V, VÁCZI - KŐRÚT 18. SZ. L EM.

tegyiíai liter« valódi u

SZÉPITŐSZER
Skiasie • léit valódi* ■klaesa-ltiv valódi mfti

W8y aaocr.al .teSvoHI «leden ezepiít, májfollot, pittar.4«t, mO- 
toeart atk. éa It areteak Ideséget, liatileigot kdaOoOa. 

Hölgyeinek aéikUtözbcteOea I
tgr M, ár* 1* E, lőni agorka-siippee L— tó 

Poétái «étkeidéi ai posta.

iFSMttkOldéTi haly; Balassa Komét Kns«6tt|alva.

ÜGORKATEh
I

ui
OSERS és BAUER l\

-------

ym «5^. ^

BUDAPEST
V. Upót-körtit 7,

Oertxsn* és 
petrolin* 

motorok

MOTORGYÁR

mzwr,gP2

BÉCS
OrxMdnentraiie 70—36.

Benzin, éa
pdroiÍRa
lokomobitok

V' li S
\9 *
\\
U »

Szivógáz-moiorok 2~3 fillér flzemköltséggelílS B 
Eteniyi tatel mnUdűbo. - Ehmúi gjáttsiaj, - Keltűi fizetési feltételét t/l §f

Debrecen, nyomatott László József kőötij voyomdájában.


